Le rapport de deux quantités
«a » et «b », non nulles, de
mémes nature et unité, est le

quotient :
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Exemple - Pour obtenir I'enduit prét a I'emploi, mélanger :

==

A
-
gl

Le rapport de référence qui exprime cette répartition
eau/poudre a reproduire pour toute préparation

- 1 kg d’eau (soit 1 litre)
Et 2,5 kg de poudre

d’enduit est,

Calculer une quatriéme proportionnelle

Par des liens opératoires horizontaux

X 3

Il faut mélanger 2 x 3 soit 6 kg
d’eau (6 L) a 15 kg de poudre
pour obtenir I'enduit.
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Par un coefficient vertical
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Il faut mélanger,
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Soit 6 kg d’eau (6 L) a 15 kg de
poudre pour obtenir I'enduit.

Quelle masse d’eau pour 15 kg de
poudre s’écrit :
2 7

515
Quelle masse de poudre pour 3 kg
d’eau s’écrit :
2 3
© 577

Une valeur manquante dans une
égalité de deux rapports
s’appelle une 4¢éme
proportionnelle

(1) Les nombres non nuls, a, b, c et
d formant une proportion, alors,
a c
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Par, « Produit en croix () » et propriété (2
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() propriété sur les égalités pour isoler la valeur

cherchée « 7 » :
2X15—5X?d’ N _2><15_6
5 5 oM TTgF
Il faut mélanger 6 kg d’eau (6 L) a 15 kg de
poudre pour obtenir I'enduit.




L'étiquette d’un pot de peinture murale indique :

Le rapport de
3 Litres de peinture pour 10 m2 de surface

3
référence s’écrit : —

Quelle surface, en m2, peut-on peindre avec 12 Litres de peinture ?

X 12 ou 4 Produ)t\en Croix
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10 4x3x10 10 m? - ? m? Propriété des égalités
12><?=T:4x10:40 N
12
X— ou4

Doy, 7= 10x12

=40
3

. 10 ,
Le quotient ey représente la

12 .
Le nombre > soit 4, est un
surface en m2 peinte avec 1

litre de peinture.

Le produit en croix nécessite de parfaitement
rapport horizontal de
Autrement dit : « Avec 1 litre

maitriser (sens et technique) les 4 étapes :
comparaison des quantités de Egalité de rapports — expression équivalente —
peinture. propriété des égalités - calcul
de peinture on peut peindre L _
Il s’utilise a l'identique sur les
3 m2 de surface murale. »

surfaces a peindre.

Les trois chemins de calculs ménent au méme résultat :

12 litres de peinture permettent de peindre 40 m? de la surface d’un mur.
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